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Milí spoluobèania,
So zaèiatkom nového školského roka 
sa akoby symbolicky zaèala nová etapa 
v živote obce. V doterajšom období sme 
sa na obecnom úrade venovali najmä 
kontrole plnenia uznesení z minulých 
rokov, postupne odstraòovali zistené 
nedostatky v snahe stabilizovaś obecný 
úrad po personálnej, ako i organizaènej 

stránke. Prijali sa nové interné predpisy vrátane organizaènej 
štruktúry a organizaèného poriadku zamerané najmä na 
zrušenie doterajších pozícií vedúcich jednotlivých referátov a 
naopak posilnenie funkcie prednostu obecného úradu. Nad 
rámec plánovaných kultúrnych podujatí obec podporila kultúrny 
život novými akciami, a to najmä obnovou tzv. Vatry zvrcho-
vanosti, akciou pre deti „Dajme spolu gól“, oslavami Dòa Ústavy 
a zasadením lipky Ústavy a iné. Pre mòa ako štatutára bolo 
najväèším zážitkom reprezentovaś obec dòa 7. septembra 2019 
v Banskej Bystrici na Slovenskom dni kroja, poèas ktorého 
sme pripomenuli celému Slovensku krásu a hodnotu teplan-
ského kroja. V tejto súvislosti ïakujem všetkým zúèastneným 
na prezentácii obce za úžasnú atmosféru, ktorú sa vïaka nim 
podarilo vytvoriś. 
 Od posledného vydania Teplanského obèasníka sa podari-
lo v obci urobiś kus dobrej práce, a to na všetkých referátoch
obecného úradu. V krátkosti pripomínam aspoò znovu 
rozšírenie miestnej knižnice, revitalizáciu detského ihriska pri 
obecnom úrade, zabezpeèenie bezbariérového prístupu k fut-
balovému ihrisku i vytvorenie nových parkovacích miest na ulici 
Mayerovej. 
 Osobne zastávam názor, že dobré sa chváli samo, a na to 
je potrebný èas a samozrejme ¾udská trpezlivosś. Úprimne sa 
teším, že sa nám spoloène podarilo zachovaś ambulancie le-
kárky pre deti a dorast a všeobecnej lekárky v obci. Samotné 
doktorky ocenili snahu obce o zabezpeèenie náhradného hoc 
aj doèasného riešenia na ich zachovanie v obci. Obci sa tak 
podarilo zabezpeèiś pre obèanov, vrátane tých najmenších, 
zdravotnú starostlivosś bez akéhoko¾vek jej prerušenia. Avšak 
pri h¾adaní náhradných priestorov sa objavila práve tá nepríjem-
ná, akási temná stránka obce, a to je nedostatok obecných 
priestorov vhodných èi už na rozšírenie zdravotnej starostlivosti 
v obci, sociálnej starostlivosti pre chorých a starých, na pod-
poru športu, èi kultúry. Na základe výsledkov odbornej revízie, 
ktorú dala obec vypracovaś je potrebné okamžité riešenie ha-
varijného stavu obecných budov vrátane budovy Sokolovne, 
Starej školy v Dobrej a budovy remízy. Rovnako ani do budovy 
obecného úradu sa dlhé roky neinvestovalo, prièom priestory 
sociálneho zariadenia na prízemí budovy by mali slúžiś najmä 
vám, obèanom, pri vybavovaní každodenných záležitostí, èi 
jednotlivým organizáciám pri využívaní zasadaèky na obecnom 
úrade. 
 Vyjadrujem ve¾ké sklamanie nad súèasným stavom obec-
ného majetku a musím smutne konštatovaś, že ako najväèšia 
obec v okrese Trenèín nemáme vybudovanú ani základnú 
obèiansku a technickú vybavenosś v podobe tzv. zberného dvo-
ra, technických služieb, chýba nám kultúrny dom, ako aj pries-
tor pre seniorov.
 V súvislosti s uvedeným mi zostáva iba vyjadriś zbožné pria-
nie, aby sa obci podarilo získaś budovu „starej fary“ za úèelom 
vybudovania vhodného a dôstojného miesta pre život našich 
seniorov. Veï napokon hovorí sa, že starý èlovek je ako starý 
strom, keï ho presadíme, vyschne.
       JUDr. Mgr. Slavomíra Propperová
                     starostka obce
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Príhovor starostky obce

Tereza Hoštáková
Liliana Chladná
Natália Líšková
Matúš Zlatovský
Sofia Vančová

Naše zlatíčka

Deti narodené

od  1. 2. 2019 do 31. 7. 2019

Filip Remenár
Marko Bakyta
Lukáš Regec
Matej Židek
Peter Štefánek
Jakub Švec
Michal Goláň
Demir Hadžibrahimovič
Jakub Priatka
Oliver Beňo
Matúš Zlatovský
Jakub Machara

Vitajte medzi nami!

Deti narodené od  1. 8. 2018 do  31. 1. 2019 

orgis 

Ján Daniško   

Leonard Stránský

Jakub Dobiaš   

Oliver Jakúbek   

Richard Bulko   

Lukáš Samák   

Peter Hollý

Vitajte medzi nami ! 

Deti narodené od  1. 8. 2018 do  31. 1. 2019 

Vitajte medzi nami ! 

 Na jar prebehla v Základnej škole na ulici Braneckého v Tren-
èianskej Teplej rekonštrukcia a modernizácia uèebne biológie a 
chémie. 
 Na zakúpenie nábytku, IKT techniky a didaktických pomôcok 
v hodnote 43 405,67 EUR bol Obci Trenèianska Teplá na základe 
projektu, ktorý vypracovala, schválený nenávratný finanèný prís-
pevok z Integrovaného regionálneho operaèného programu, ku 
ktorému doložila povinné spolufinancovanie vo výške 5 % celko-
vého rozpoètu. Okrem toho boli v réžii školy zrealizované úpravy 
povrchov a podlahy, zavedenie nových inštalácií a vyma¾ovanie. 
 Uèebòa je vybavená 8 laboratórnymi pracoviskami pre žiakov 
a jedným pre uèite¾a, interaktívnou tabu¾ou, notebookom a pro-
jektorom. Z mnohých didaktických pomôcok možno spomenúś 
napríklad ohybnú kostru èloveka, resuscitaèné torzo v životnej 
ve¾kosti, vzorky tkanív ¾udského tela, mikroskopy, preparáty a 

modely. 
 V modernej uèebni 
môžu žiaci získavaś a zdo-
kona¾ovaś svoje spôso-
bilosti v oblasti prírodo-
vednej gramotnosti a ich 
prírodovedného mysle-
nia, schopnosti poznávaś 
v oblasti vedy a techniky, 
schopnosti pozorovaś a 
experimentovaś, zároveò 

budú vedení k rozvoju spôsobilostí a vedomostí na podporu zdra-
via. Katarína Králiková, koordinátorka projektu

Nová uèebòa
pre našich školákov



 Èas tak rýchlo beží a máme tu ïalší školský rok. Ani sme 
sa nenazdali a už tu budeme maś nové zážitky, naèerpáme nové 
vedomosti, spoznáme zase ve¾a nových detí. 
Ale ešte predtým vám spomenieme, ako sme ukonèili ten pred-
chádzajúci. Poèas celého roka sme mali množstvo aktivít, divadie-
lok, hier, zážitkového uèenia, spoznávali sme ve¾mi ve¾a nového. 
Ako každé dieśa, tak aj tie naše škôlkárske sa najviac tešili na 
MDD, pretože je to práve deò, ktorý patril im. Je to deò plný 
radostí, oddychu, vo¾na a zábavy.
 Ïakujeme našim skautom, hasièom,  ale aj iným, ktorí s nami 
vždy spolupracujú, za èo im ve¾mi ïakujeme. Každoroène nám 
pomáhajú pri rôznych aktivitách. Nebolo to inak ani teraz.
Medzinárodný deò detí sa niesol v Indiánskom duchu. Naozaj 
všetci sa na tento deò dôkladne pripravili. Vyvrcholením tohto 
ve¾kého dòa bol náš „zmrzlinár“ (Zmrzlina Zadar), ktorý tak ako aj 
minulý rok deśom priniesol zmrzlinu, za ktorú mu detièky zaplatili 
ve¾kým úsmevom a vïakou. 
Ïakujeme všetkým, ktorí nám poèas roka akoko¾vek pomáha-
li, pomáhajú a spolupracujú s nami. Detièkám, ich rodièom ale
i pedagogickým a nepedagogickým zamestnancom.
 A èo na záver ?
 Prajeme všetkým detièkám, ale aj ich rodièom, aby vykroèi-
li do nového školského roka tou správnou nohou. Našim pred-
školákom, už teda prváèikom hlavne ve¾a úspechov a detièkám
v Materskej škole hlavne ve¾a úprimnej naozaj ešte detskej rado-
sti. Všetkým pedagógom dostatok síl, nápaditosti a tvorivosti.  

Za MŠ Natália Masaryková a Mária Baštugová
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Otvára sa brána MŠ
 Uplynuli dva mesiace letných prázdnin a deti predškolského 
veku znova 2. septembra 2019 prekraèujú bránu materskej školy. 
Do nového školského roka nastúpi 130 detí z toho 22 detí do elo-
kovaného pracoviska Dobrá. Verím, že prázdniny  boli plné pek-
ných zážitkov strávených v kruhu rodiny.
Milé kolegyne,  mali ste možnosś naèerpaś nové sily a s nimi vykro-

èiś do plnenia úloh, ktoré 
nový školský rok prinesie. 
Materská škola nie je len 
výchova a vzdelávanie, ale 
dobrá škola je živý orga-
nizmus, v ktorom fungujú 
dobré medzi¾udské vzśahy, 
vzájomný rešpekt k svojim 

právam, ale i uvedomenie si prvoradých povinností.
 Zaželajme si ve¾a úspechov, aby školský rok bol plný zaujíma-
vých projektov, súśaží, hier, športových podujatí,  aby bol školský 
rok pestrý, veselý, plný nových objavov. Prajeme si, aby sme v našej 
materskej škole vždy našli èloveka, ktorý nás podporí, pomôže, 
podá  pomocnú ruku.  Úprimne si želám, aby naša škola tak ako 
doteraz fungovala ako úspešná výchovno-vzdelávacia inštitúcia, 
ale zároveò mala otvorené srdce a hladiace ruky. Sme si vedomí 
vážení rodièia, že ste nám do rúk zverili  to najcennejšie, vaše deti. 
Oèakávate od nás profesionálny výchovno vzdelávaci proces, ale 
aj ¾udský prístup. Som presvedèená, že vaše oèakávania dobrou 
vzájomnou spoluprácou docielime.
 Tešíme sa a urobíme všetko preto, aby sa deti v našej mater-
skej škole cítili dobre. Mária Baštugová, riadite¾ka MŠ

Zo života našej materskej školy
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ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC
 So záverom roka ¾udia zvyknú bilancovaś, èo sa im podarilo, 
ko¾ko stihli urobiś, èo mohlo byś lepšie a dávajú si predsavza-
tia do budúcnosti. Aj u nás v škole nastal èas, kedy sa konèí 
školský rok a obzeráme sa späś. Niektorí spokojní, iní menej.
 Najväèšou zmenou prešli iste prváci. Hraèky zo škôlky vy-
menili za školské tašky, uèebnice a od bezstarostných hier 
vhupli do školských lavíc k povinnostiam. Pod vedením tried-
nych p. uèiteliek Zemanovièovej a Štefúnovej sa popasovali
s èíslami, písmenkami a ostatnými vedomosśami, ktoré potrebu-
je ovládaś každý poriadny žiak. V školskej knižnici boli slávnos-
tne pasovaní za èitate¾ov a prevzali si diplomy pre èitate¾ov a 
svoje prvé èítanky. 
 Tretiaci absolvovali plavecký výcvik pod doh¾adom
p. uèite¾ky Rerich-Mercellovej a p. uèite¾a Bilovského. Neplav-
ci sa nauèili plávaś a plavci sa zdokonalili. Bohužia¾, našli sa aj 
takí, èo sa vody báli a výcvik nedokonèili. Na záver výcviku boli 
preverené fyzické zdatnosti našich žiakov, ktorí museli preplávaś 
celú dåžku bazéna (25 m) a v závereènej súśaži si zmerali sily 
o najrýchlejšieho plavca a plavkyòu. Prví traja najrýchlejší boli 
odmenení sladkou odmenou a vecnou cenou. Ostatní za svoj 
výkon poèas výcviku tiež dostali sladkú odmenu. 

 Slávnostné chvíle ste spolu s nami prežili pri oslave Dòa 
matiek. Deti zo Základnej školy v Trenèianskej Teplej pre svoje 
mamièky, babièky a krstné mamy uvili kyticu z piesní, básní, tan-
cov a hier. Vyjadrili vïaku za ich lásku, starostlivosś a obetavosś. 
Mamièky, staré mamy, tety, ale i otcovia, èi starí otcovia pri 
týchto v¾údnych slovách, hudbe èi tanci trocha pookriali, od-
dýchli si a možno aspoò na chví¾u zabudli na svoje starosti èi ná-
mahu a strávili príjemné popoludnie so svojimi deśmi, vnúèikmi 

èi známymi. Pre hostí pripravili pani kuchárky aj sladké voòavé 
koláèiky upeèené s láskou. Všetci prítomní odchádzali s príjem-
ným zážitkom z tohto stretnutia a tešia sa na ïalšie zaujímavé 
podujatia na našej škole. 
 Možno by ste to o nás nepovedali, ale tento rok sme sa za-
pojili aj do výzvy prekonaś rekord. V rámci podpory èitate¾ských 
aktivít detí sa naša škola zapojila medzi tie, ktoré sa dòa 30. 5. 
2019 zúèastnili èitate¾ského maratónu s názvom Èítajme si..., 
ktorý zastrešuje Linka detskej istoty. Podujatie sa realizovalo 
6-hodinovým èitate¾ským maratónom a zúèastnili sa ho deti na 
rozlièných miestach Slovenska. V roku 2017 bol poèet detí, 
ktoré sa do èítania zapojili najvyšší, a to 46 040. Nakoniec 
poèet èítajúcich detí tento rok dosiahol spolu 32 425. Hoci 
sme rekord nezlomili, dosiahli sme iný cie¾, a to pritiahnuś deti 
ku knihe. Celkovo na našej škole v tento deò èítalo 217 detí. 

 Keï už hovoríme o èíslach, nemôžeme nespomenúś zber 
papiera. Vyzberali sme viac ako 15 tisíc kilogramov zberového 
papiera, èo predstavuje ušetrených približne 255 stromov, 60 
000 kW energie a 390 000 litrov vody. Na skládke sme tým 
ušetrili miesto 45 metrov kubických. Do zberu papiera sa zapo-
jilo 94 žiakov aj s rodièmi. Všetkým vám ve¾mi pekne ïakujeme, 
že nám aj týmto spôsobom pomáhate šetriś životné prostredie, 
chrániś našu Zem a viesś žiakov k zodpovednému nakladaniu
s odpadom.
 Na konci mája žiaci v rámci Dòa cudzích jazykov prezen-
tovali projekty v telocvièni pred žiakmi  druhého stupòa za úèasti 
pani riadite¾ky, zástupkyne školy  a pedagógov. Na svojich pro-
jektoch pracovali v skupinách pod vedením vyuèujúcich, ktoré 
vypracovali plány projektového týždòa pre jednotlivé skupiny a 
triedy. 
 Hlavným cie¾om projektového týždòa bolo získaś kompe-
tencie a zruènosti pri tvorbe projektu a získaś nové poznatky 
z rôznych tematických oblastí a prezentovaś ich v cudzom 
jazyku. Piataci vypracovávali projekt v anglickom jazyku. Za-
viedli nás do zoo, oboznámili s jej organizáciou, previedli 
nás jednotlivými pavilónmi a porozprávali o niektorých zvier-
atkách. Šiestaci porozprávali o jednotlivých èastiach Ve¾kej 
Británie a o nakupovaní, potravinách a zdravom stravovaní. 
Siedmaci spracovali projekt z nemeckého jazyka, pozvali na 
návštevu susedov, porozprávali o èlenoch rodiny a hovorili
o trávení vo¾ného èasu. Na prehliadku Petrohradu sme „ces-
tovali“ s ôsmakmi, ktorí v ruštine spracovali tému cestovanie 
a návšteva lekára a napokon nás pozvali na návštevu a po-
rozprávali o zariadení bytu. Viacerí žiaci ukázali, že sú jazy-



5www.trencianskatepla.sk

kovo zruèní a pri návšteve cudzej krajiny sa nestratia. 
 Dòa 3.6. 2019 sa konal na našej škole olympijský deò 
v rámci projektu Olympijský festival Slovenska (OFS). Ide
o projekt Slovenského olympijského výboru, ktorého hlavným 
cie¾om je, aby si tí, ktorí sa venujú výchove detí uvedomili 
význam športu pre život a zdravý vývoj detí a mládeže. Po úvod-
nom ceremoniáli, ktorého súèasśou bolo vyvesenie olympi-
jskej zástavy za sprievodu hymny, zapálenie ohòa a preèítanie 
s¾ubov z radov športovcov a rozhodcov, sa deti rozišli na jed-
notlivé  športoviská, aby si po roku mohli opäś zmeraś svoje sily. 

Súśažilo sa v atletike, vybíjanej, prehadzovanej a futbale. Poèas 
horúceho slneèného dòa sa náš školský areál stal dejiskom 
pekných športových zápolení, do ktorých sa zapojili všetky 
deti. Tie, ktoré práve neabsolvovali svoje disciplíny, povzbu-
dzovali svojich spolužiakov, alebo kamarátov z iných tried. Víśazi 
jednotlivých disciplín sa radovali, boli navyše odmenení slad-
kými medailami a porazení uznali, že ešte majú èo zlepšovaś. 
Na záver olympijského dòa sa uskutoènil tradièný prestížny 
duel medzi uèite¾mi a víśazom školského turnaja, tento raz
v prehadzovanej na piesoènatom volejbalovom ihrisku. Žiaci 
7. A dokázali, že celý turnaj nevyhrali náhodne a v napínavom 
zápase za mohutného povzbudzovania ostatných žiakov pora-
zili tím uèite¾ov najtesnejším rozdielom po predåžení. Celý deò 
sa niesol v duchu férových súbojov, dobrej nálady a celkový 
dobrý pocit ešte umocnilo aj poèasie. Môžeme konštatovaś, 
že olympijský deò sa na našej škole opäś vydaril, deti svojím 
prístupom naplnili ideu tohto projektu a môžeme sa tešiś na 
ïalšie roèníky. 
 Štvrtáci tento rok absolvovali na Táloch školu v prírode. 
Okrem našich pani uèiteliek sa im venovali animátori, ktorí pre 
deti prichystali bohatý program. Žiaci naèerpali ve¾a nových 

vedomostí, spoznávali krásy Slovenska (Chopok, Bystriansku 
jaskyòu), vo¾ný èas trávili športovými aktivitami a hrami. 
 Pre deviatakov bol tento rok na našej škole tým posledným. 
Absolvovali Testovanie 9, v ktorom boli preverené ich vedo-
mosti a s hrdosśou môžeme povedaś, že v porovnaní s celoslo-
venským priemerom dosiahli o krok lepšie výsledky. Absol-
vovali prijímacie skúšky a majú smelo našliapnuté na stredné 
školy. Prajeme im, aby sa im darilo, nech zužitkujú všetko, èo 
sa na našej škole nauèili. 

 Poèas roka mnohí žiaci reprezentovali školu a zúèastòovali 
sa rozlièných súśaží a olympiád. Odmenou za ich usilovnosś bol 
výlet do Španej doliny, ¼upèe a na Chopok. Ostatné triedy so 
svojimi pani uèite¾kami tiež absolvovali koncoroèné výlety, no a 
tá koneèná odmena pre každého bola v podobe vysvedèenia 
a vytúžených letných prázdnin a aby sme sa opäś oddýchnutí a
s novou silou mohli po prázdninách opäś zísś v našej škole.

pedagogický kolektív ZŠ
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      Úèelom èlánku je predovšetkým priblížiś 
základný preh¾ad o zaradení samosprávy 
obce v rámci verejnej správy ako aj úvod do 
jej kompetencií.
     V roku 1990 bol zmenený bývalý systém 
národných výborov (MNV, ONV, KNV), èím 
bola verejná správa rozdelená na štátnu 
správu (v rámci všeobecnej miestnej štátnej 
správy túto predstavujú okresné úrady, resp. 

okresné úrady v sídle kraja - èo je v našom prípade Okresný úrad 
Trenèín) a na samosprávu. 
Samospráva sa èlení na regionálnu samosprávu (èo sú vyššie 
územné celky - VÚC - kopírujúce územne 8 krajov - v našom 
prípade Trenèiansky samosprávny kraj) a miestnu samosprá-
vu do ktorej patrí aj Obec Trenèianska Teplá (v rámci SR ide
o takmer 3 000 miest a obcí - ïalej len „obce“). 
     Základný rámec kompetencií pre fungovanie samospráv obcí 
urèil zákon SNR è. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v zne-
ní neskorších predpisov (ïalej len „zákon o obecnom zriadení“). 
Tento ako aj iné aktuálne zákony týkajúce sa tiež samosprávy sú 
¾ahko prístupné na viacerých webových stránkach napr. www.
slov-lex.sk.
 V súèasnom znení zákon o obecnom zriadení definuje
v § 1 ods. 1 obec ako samostatný územný samosprávny a 
správny celok Slovenskej republiky prièom združuje osoby, kto-
ré majú na jej území trvalý pobyt. Tento nemá len štatistický, 
ale pre obec aj ekonomický význam; ak napr. na území obce 
bývajú dlhšiu dobu osoby len s prechodným pobytom, každo-
roèné prerozdelenie daní z príjmov fyzických osôb (DPFO) obec 
za tieto osoby od štátu nezíska, ale putujú do tej obce, kde 
sa doteraz neodhlásili z trvalého pobytu (Pozn.: súèasné pre-
rozdelenie všetkej DPFO je 70 % pre obce a 30 % pre VÚC).
 Z poh¾adu bežného obyvate¾a je prospešné poznaś základné 
kompetencie obce, pretože nie všetko, èo sa nachádza na jej 
území, možno vyriešiś v rámci jej právomocí. Typickým príkladom, 
kedy daná vec nie je v kompetencii obce je napr. pretrvávajúca 
problematika riešenia dopravnej situácie na hlavnej križovatke
v centre Trenèianskej Teplej: ide o to, že cesta I. triedy (TN - DCA) 
spadá pod kompetenciu Slovenskej správy ciest a ul. Teplickú 
(od križovatky smerom na Trenè. Teplice) spravuje zasa Tren-
èiansky samosprávny kraj. Problematické je tiež kosenie a èiste-

nie priestorov, ktoré nie sú majetkom obce napr. nachádzajúce 
sa v ochrannom pásme železníc (ŽSR), alebo na brehoch Tepliè-
ky, ktoré spadajú pod Povodie Váhu. Na takýchto a podobných 
cudzích pozemkoch nemôžu pracovníci obce uvedené èinnosti 
vykonávaś. 
 V týchto prípadoch sú jedinou možnosśou riešenia problému 
opakované požiadavky na ich vyriešenie kompetentnými inštitú-
ciami nielen zo strany obce, ale aj nápomocnými zákonnými akti-
vitami zo strany jej obyvate¾ov. 
   
    Záverom uvádzam heslovitý preh¾ad zákona o obec-
nom zriadení, ktorý o. i. definuje:
- v § 3 práva a povinnosti obyvate¾ov obce
- v § 4 samosprávu obce s jej základnými kompetenciami
- v § 5 vzśah štátu a obce
- v § 6 prijímanie všeobecne záväzných nariadení obce (VZN)
- v § 7 financovanie obce
- v § 8 majetok obce
- v § 9 rozpoèet obce
- v § 10 volené orgány obce, ktorými sú obecné zastupite¾stvo
a starosta obce, prièom obecné zastupite¾stvo môže zriadiś
a zrušiś pod¾a potreby stále alebo doèasné výkonné, kontrolné
a poradné orgány, napr. komisie a urèuje im náplò práce;
- v § 11 poslanie a kompetencie obecného zastupite¾stva
- v § 12 spôsob rokovania obecného zastupite¾stva, prièom
o oprávneniach a povinnostiach poslancov pojednáva samostat-
ný § 25 zákona;
- v § 13 postavenie a kompetencie starostu obce
- v § 16 obecný úrad, ktorý zabezpeèuje organizaèné a adminis-
tratívne veci obecného zastupite¾stva a starostu, ako aj orgánov 
zriadených obecným zastupite¾stvom;
- v § 17 funkciu prednostu obecného úradu
- v § 18 postavenie hlavného kontrolóra obce.

 Zákon o obecnom zriadení definuje aj ïalšie úlohy a oprávne-
nia v oblasti samosprávy, napr. spoluprácu obcí (§ 20), možnosti 
medzinárodnej spolupráce (§ 21), možnosś obèana odvolaś sa 
na druhostupòový orgán, ak obec rozhoduje v správnom konaní
v prvom stupni (§ 27) a tiež zadefinovanie okolností, pri ktorých sa 
môže právnická osoba alebo fyzická osoba - podnikate¾ dopustiś 
správneho deliktu (§ 27b).

Ing. Anton Šumichrast, hlavný kontrolór obce

Obecná samospráva

Èo máme nové vo futbalovom klube ?
 Muži po vypadnutí zo 6. ligy a výraznom obmenení kádra za-
znameli úspešný vstup do novej sezóny keï v úvodných 3 kolách 
získali 7 bodov.
 Mládežnícke družstvá sa poèas celého mesiaca august veno-
vali tréningovému prosesu a príprvným stretnutiam. Nová sezóna 
sa pre mládežnícke družstvá zaèína zaèiatkom septembra. Výbor 
futbalového oddielu sa do nasledujúcej sezóny rozhodol prihlásiś 
3 mládežnícke družstvá a to U13, U11 a U9 nako¾ko sa nám 
hlavne zásluhou manažérky mládeže p. Evy Pastorkovej poda-
rilo pritiahnuś nových záujemcov o futbal. Stále však ve¾mi radi 
privítame nových malých futbalistov.
 Na futbalovom ihrisku sme sa v priebehu letných mesiacov 
podielali poskytnutím priestorov a personálnym zabezpeèním na 

ve¾mi vydarených akciách. Postupne to boli Kynologická súśaž - 
Majstrovstvá Slovenska Belgických ovèiakov, Teplanská Pohoda, 
Teplanská Vatra Zvrchovanosti a oslavy 135. výroèia založenia 
DHZ v Trenèianskej Teplej.
 Okrem týchto aktivít sa výbor FO za výraznej pomoci rodièov 
detí na podnet p. Pastorkovej venoval drobným úpravám na 
štadióne TJ Lokomotíva. Vyma¾ovali sa vnútorné priestory - šatne, 
WC, jedáleò v bufete. Nový šat dostali vstupné brány a tribúna, 
osadili sme 4 nové lavièky, dobudovala sa ochranná sieś aj za 
druhou futbalovou bránou.
 FO TJ Lokomotíva ïakuje všetkým svojim priaznivcom, Obci 
Trenèianska Teplá, sponzorom a dobrovo¾níkom, ktorí sa podie-
lali na chode klubu. Tešíme sa na Vašu priazeò aj v nasledujúcej 
sezóne.  Martin Rýdzi, tajomník FO

Futbalový oddiel TJ Lokomotíva Trenèianska Teplá
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 Vážení obèania, dovo¾ujeme si vás informovaś, že ståpy 
verejného osvetlenia boli oznaèené èíslom ståpu, telefónnym 

èíslom na hlásenie porúch a zároveò QR kódom na automa-
tické zaslanie sms o poruche. Telefónne èíslo na hlásenie 
porúch je 0910 226 105 a email na nahlásenie porúch 
peter.mertan@trencianskatepla.sk.
 Pri hlásení poruchy staèí uviesś èíslo ståpu verejného 
osvetlenia. 
 Aplikáciu na èítanie QR kódov si stiahnete do svojho 
inteligentného telefónu.
 (Pri operaènom systéme Android z obchodu Google 
play, v systéme IOS použite aplikáciu, ktorá je súèasśou 
vášho operaèného systému.) Po naèítaní QR kódu sa vám 
otvorí pripravená sms správa, kde doplníte iba èíslo ståpu a 
odošlete hlásenie o poruche.

Verejné osvetlenie

Obecný úrad Trenèianska Teplá oznamuje občanom, že v dňoch  

          25. 9. 2019 (streda)  v čase od 7,30 - 17,00 hod.
          26. 9. 2019 (štvrtok)  v čase od 7,30 - 15,00 hod.
          27. 9. 2019 (piatok)  v čase od 7,30 - 12,00 hod.

sa uskutoční

vo dvore Obecného úradu v Trenčianskej Teplej a vo dvore Starej školy v m. č. Dobrá

ZBER NEBEZPEČNÝCH ODPADOV
► obaly obsahujúce zvyšky nebezpečných látok
 (obaly od farieb, lakov a pod.)

► žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť
 (neónové trubice, výbojky, fotoblesky, úsporné žiarivky)

► vyradené zariadenia obsahujúce chlórfl uórované
 uhľovodíky  (chladničky, mrazničky) 

► oleje a tuky  (motorové oleje, ropné látky)

► batérie a akumulátory (olovené batérie a akumulátory)

► vyradené elektrické a elektronické zariadenia
 (televízory, rádia, počítače, tlačiarne, 
 kopírovacie zariadenia, telefóny,
 práčky, umývačky riadu, elektrické 
 sporáky, mikrovlnné rúry, fritézy,
 hriankovače, kávovary, mlynčeky)

 V poslednom èase pribúdajú sśažnosti na obecný roz-
hlas - chrapèanie a výpadky niektorých reproduktorov. 
Problém pretrváva od zavedenia bezdrôtového prenosu 
signálu k jednotlivým staniciam. Signál je šírený analógo-
vo na frekvencii 800 MHz a najväèšie problém sú s loka-
litami, ktoré sú najviac vzdialené od obecného úradu - 
èasś Dobrá, ul. Hrádky, ul. Podhájska a Podjavorinskej. 
 Výpadky jednotlivých staníc riešime operatívne - buï 
výmenou batérie alebo výmenou celého chybného kom-
ponentu. 

Úplné riešenie daného problému v tejto chvíli nie je mož-
né, pretože na celkovú rekonštrukciu obecného rozhlasu 
nie sú v rozpoète obce vyhradené prostriedky a najbližší 
termín, keby je možné rekonštrukciu rozpoètovaś je rok 
2020.
 Obecný úrad odporúèa sledovaś obèanom aj infor-
maèné tabule v obci a web stránku obecného úradu - 
www.trencianskatepla.sk 

Ing. Peter Mertan
vedúci prevádzkovo technických èinností OcÚ 

Obecný rozhlas

obr. 1 obr. 2 obr. 3
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 V sobotu 8. júna sa v našej obci uskutoènil  4. roèník festivalu 
hudby, tanca, ¾udovej kultúry a zábavy pod názvom Teplanská 
pohoda. Tentokrát festival zmenil priestor a konal sa na  miest-
nom futbalovom štadióne, nie na trhovisku, ako bolo doposia¾ 
zvykom a to z dôvodu, že sme chceli rozšíriś program o disko 
párty,  v rámci ktorej bola zaujímavá a bohatá tombola.  
 Starostka obce JUDr. Slavomíra Propperova slávnostne otvo-
rila tento festival, privítala vzácnych hostí aj všetkých prítomných. 
Privítala predsedu Trenèianskeho samosprávneho kraja Jarosla-
va Bašku a starostu Omšenia Alojza Marèeka,  ktorí sa prihovorili 
prítomným. 
Predseda TSK odozdal na podporu akcie starostke obce  „sym-
bolický šek“, finanènú dotáciu Trenèianskeho samosprávneho 
kraja sumu na 1500 EUR. 
 Program Teplanej pohody bol naozaj bohatý. Prišli si na  
svoje mladí aj starší, deti aj mládež. Vystúpili heligonkári bratia 
Majerèíkovci z Martina, dychová hudba Dobranka, ¾udová hud-
ba Váh z Púchova,  taneèná skupina ISABELLE a žiaci Základ-
nej umeleckej školy z Trenèianskych Teplíc pripravili nieko¾ko 
taneèných kreácií. 
 Vo veèernom predstavení vystúpila známa košická skupi-
na The Backwards, ktorá získala viacero hudobných ocenení 
doma i vo svete, ako napríklad medzinárodné víśazstvo v New 
Yorku Beatlesfest, kde spomedzi 44 kapiel získali 1. miesto za 
najvernejšiu interpretáciu. V súèasnosti pravidelne kapela vystu-
puje na turné po celých Spojených štátoch amerických a odo-
hrali aj nieko¾ko úspešných kancertov v Anglicku.
S kapelou si zaspievali nielen tí starší, ktorí si pamätajú ich piesne 
zo svojej mladosti,
ale hity The Beatles poznajú aj mladí. 
 Potom nasledovala disko párty DJ Václava, na ktorej sa prí-
tomní zabavili až do neskorých noèných hodín. Poèas nej bola 
bohatá tombola, na ktorú sa všetci celý veèer tešili a pravdepo-
dobne mala aj najväèší úspech. Uskutoènila sa po prvý krát na 
tejto akcii.

 Ceny boli naozaj zau-
jímavé - rôzne domáce 
potreby, darèekové koše s 
pochutinami, ve¾ké balenia 
cukru, kosaèka a vrcholom 
bol ve¾ký LCD televízor zn. 
Samsung. Domov odchád-
zalo ve¾a šśastných výher-
cov. Ceny poskytol obecný 
úrad, Trenèianske osvetové 
stredisko, miestni sponzori 
- podnikatelia, ale aj jednot-
livci, za èo im všetkým patrí 
poïakovanie. 
Okrem toho boli pripravené 
stánky s obèerstvením, pre 
deti stánky s cukrovinkami, 
zábavné hry pre deti, hrad na 
skákanie, ma¾ovanie na tvár 
a iné.

 Súèasne s touto akciou prebiehali aj oslavy 110 rokov
Trenèianskej elektrickej železnice v neïalekom depe elektrièiek, 
èiže deti aj dospelí mali možnosś prezrieś si múzeum železnièného 
depa, povoziś sa na malej elektrièke a premávala aj slávnostná 
elektrièka do Trenèianskych Teplíc.
 Teda tento deò bol pre obèanov obce slávnostný, poèasie 
vyšlo, bolo ve¾mi pekne a preto sme si ho užili všetci v plnom 
rozsahu.    Kronikárka obce a referát kultúry OcÚ

ORGANIZÁTORI TEPLANSKEJ POHODY:
Obec Trenèianska Teplá
Trenèianske osvetové stredisko v Trenèíne

PODUJATIE PODPORILI:
Trenèiansky samosprávny kraj Trenèín 
Trenèianske osvetové stredisko v Trenèíne
NDF s. r. o. Trenèianska Teplá, p. Pavol Provazník
MGE plus Trenèianska Teplá, p. Ján Gazdík
HÔRKA s. r. o. Trenèianska Teplá, p. Štefan Hôrka
Pizza Restaurant u Zaka Trenèianska Teplá, p. Eva Pastorková
Potraviny BONA Trenèianska Teplá, Ing. Miroslav Bóna
Považský cukor, a. s. Trenèianska Teplá, Ing. Michal Abeloviè
Motorest Conti Trenèianska Teplá, p. Zdenìk Petroviè
Tlaèiareò J+K, s.r.o. Nemšová, Ing. Jozef Kubaèšík
RONA, a.s. Lednické Rovne, Ing. Pavol Brnka
Garden service, s.r.o. Trenèianska Teplá, Mgr. Milan Žiak
FO Lokomotíva Trenèianska Teplá
Po¾nohospodárske družstvo Trenèín - Opatová 
Ing. František Lajcha Trenèianska Teplá 

Teplanská pohoda v novom šate

Garden service
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Teplanská pohoda v novom šate

Foto: Pavol Pytlík  
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Ve¾konoèná oblievaèka v našej obci

Foto: Impulz press Peter Èaèko
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Teplanská vatra zvrchovanosti

Foto: Róbert Zvonár
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 Hasièstvo je prítomné v skoro každej obci, èi meste už ve¾a 
rokov. A tak je tomu aj v našej obci.
Písal sa rok 1884 kedy bol založený náš hasièský zbor. Pat-
ril medzi prvý na Považí. Založený bol pod vplyvom mecenáša 
baróna Filipa Skrbenského, majite¾a rádu Maltézskych rytierov a 
statkára žijúceho v Prílese, kde je aj pochovaný. Filip Skrbenský 
daroval pri založení zboru aj ruènú striekaèku, nieko¾ko hadíc a 
základné náradie.

Zakladajúci èlenovia hasièského zboru boli:
• Róbert Schlezinger - prvý velite¾
• Martin Masár - vtedajší richtár, zástupca velite¾a
• Félix Braun - skladník
• Ján Barèík - hornista
• Cyril Janúš
• Ondrej Kováè
A ïalší, ktorí sa v kronike hasièstva ani v pamäti obèanov neu-
chovali.

 Zbor mal po založení 20 odhodlaných èlenov, ochotných 
pomáhaś spoluobèanom, organizovane bojovaś proti požiarom, 
chrániś ich životy a majetok pred požiarmi a živelnými pohromami. 
Novovytvorený zbor sa stal èlenom Krajinskej hasièskej jednoty.
Toto je len ve¾mi stroho opísané zrodenie hasièstva v našej obci. 
Odvtedy uplynulo ve¾a rokov a ešte omnoho viac sa toho udialo. 
My sme si tieto veci opäś pripomenuli 23. a 24. augusta poèas 
osláv 135. výroèia založenia hasièského zboru.
 V piatok 23. 8. sme si uctili pamiatku nášho mecenáša baró-
na Filipa Skrbenského, ktorému sme boli položiś veniec k jeho 
hrobu v miestnej èasti Príles. Aktu sa zúèastnili terajší predstavite-
lia zboru velite¾ Martin Jakúbek, predseda Andrej Dobiaš a èlen 
výboru ¼ubomír Malovec spolu s velite¾om DHZ Dobrá Štefanom 
Kadlecom.
 Oficiálne oslavy sa zaèali v sobotu 24. 8. o 11,30 hod. pre-
hliadkou hasièskej zbrojnice. Zúèastnili sa jej prezident 
Dobrovo¾nej požiarnej ochrany Slovenskej republiky (DPO SR)  
p.Pavol Celúch, predseda Krajskej organizácie DPO SR p. Jozef 
Smolinský, predseda Územnej organizácie DPO SR p. Martin 
Baïura, ako aj predstavitelia okolitých hasièských zborov - DHZ 
Opatová, DHZ m. è. Dobrá, DHZ Trenèianske Teplice a DHZ 
Omšenie. Po prehliadke priestorov a techniky sme sa presunuli 
do miestnej reštaurácie, kde bol pre všetkých pozvaných hostí 
pripravený obed a obèerstvenie. Obedu sa zúèastnili aj zástupco-
via obce a to starostka obce JUDr. Mgr. Slavomíra Propperová a 
prednosta OcÚ Mgr. Branislav Cvacho. Po posedení sme sa pre-
sunuli do centrálnej zóny obce, kde sa už zhromažïovali èlenovia 
ostatných hasièských zborov na slávnostný sprievod hasièov a 
techniky na miestne futbalové ihrisko, kde bol pripravený pro-
gram osláv pre verejnosś.
 Po príchode na futbalové ihrisko sa hasièi zoradili do nástu-
pového tvaru. Predseda DHZ Andrej Dobiaš privítal prítomných 
hostí a obèanov. Predstavitelia obce ako aj DPO SR sa prihovo-

rili zúèastneným. Pani starostka, pán prezident DPO SR, ale aj 
ostatní hostia poïakovali za pozvanie a popriali zboru ešte ve¾a 
aktívnych rokov.  Po všetkých príhovoroch sa udelili vyzname-
nania za príkladnú prácu, za zásluhy a stužky za vernosś našim 
èlenom, ktorí si roky príkladne plnili svoje povinnosti v zbore. Náš 
èlen Martin Brezovský bol za svoje zásluhy mimoriadne povýšený 
do vyššej hodnosti prezidentom DPO SR p. Pavlom Celúchom. 
Následne predseda DHZ vyhlásil oslavy za otvorené a zaèal sa 
sprievodný program. Hlavným bodom programu bola hasièská 
súśaž v netradiènom požiarnom útoku. Zúèastnili sa jej štyri 
družstvá DHZ Opatová dorast, DHZ Adamovské Kochanovce, 
DHZ Opatová muži a DHZ Závrská. Po ukonèení súśaže prebehlo 
vyhodnotenie.

Hasièské družstvá sa umiestnili nasledovne:
1. DHZ Závrská    3. DHZ Adamovské Kochanovce
2. DHZ Opatová muži  4. DHZ Opatová dorast

 Každé zo súśažných družstiev, ako aj pozvaní hostia si prevzali 
svoje ceny a pamätné plakety udelené pri príležitosti osláv 135. 
výroèia založenia DHZ v Trenèianskej Teplej.
Poèas súśaže prebiehal program pre verejnosś. V sokolovni si 
mohli hostia pozrieś historické fotografie hasièov z Trenèianskej 
Teplej, ako aj prezentáciu aktuálnych fotografii z èinnosti 
hasièského zboru. Na ploche ved¾a ihriska si mohli prezrieś 
hasièskú techniku ako zúèastnených zborov, tak aj techniku 
Hasièského a záchranného zboru v Trenèíne. Poèas celých osláv 
hrala príjemná hudba. Pre deti bol prichystaný nafukovací hrad
v tvare hasièského vozidla, elektrické autíèka a motorky, kolotoèe, 
cukrová vata, oma¾ovánky, súśaže v kreslení a skladaní skladaèiek 
a asi najkrajším prekvapením bola penová párty. 
Vo¾ná zábava pokraèovala až do veèerných hodín. Následne po 
vyèerpaní programu boli oslavy ukonèené.
 Veríme, že sa program páèil všetkým zúèastneným a odniesli 
si od nás ve¾a pekných zážitkov.
 Chceme sa týmto ve¾mi pekne poïakovaś predstavite¾om DPO 
SR za úèasś na oslavách. Všetko by sa samozrejme nekonalo bez 
podpory obce, ktorá nám darovala „symbolický šek“, finanènú 
dotáciu vo výške 1 500 € , ako aj pomoci našich priate¾ov - DHZ 
Opatová, DHZ m. è. Dobrá, TREŽ n. o., IMPULZ press, Futba-
lovému klubu TJ Lokomotíva Trenèianska Teplá, Potravinám  MG 
Market a ïalším, ktorí sa akýmko¾vek spôsobom podie¾ali na 
zabezpeèení osláv nášho výroèia.

Vaši hasièi - DHZ Trenèianska Teplá

135 rokov hasièstva v Trenèianskej Teplej

Foto: Impulz press Peter Èaèko



 Dòa 22. júna 2019 sa v m. è. Dobrá uskutoènili oslavy pri 
príležitosti 100. výroèia od založenia prvej dychovej muziky 
v Dobrej a 50 rokov dychovej hudby Dobranka. To svedèí o 

tom, že dychová hudba je pre našich obyvate¾ov súèasśou ich 
života po viacero generácií. Veï prvá dychová kapela v Dob-
rej vznikla v roku 1919 a úèinkovala do roku 1941. Jej prvými 
èlenmi boli Jozef Krátky, Rudo Krátky, Ondrej Uherka, Štefan 
Holý, Jakub Holý, Matúš Holý, Štefan Bernát, Štefan Kadlec, 
Jozef Moško, Ondrej Robota a Štefan Provazník. Vyuèoval ich 
pán Jurkoviè z Dolnej Súèe, ktorý bol èlenom DH pri 71. pešom 
pluku v Trenèíne.
 Terajšia dychová hudba vznikla v januári v roku 1968 na pod-
net vtedajšieho predsedu MNV Jána Jašu a p. Milana Bereca, 
kedy ju zaèal nacvièovaś Ján Beták z Kubrej a v roku 1969 prev-
zal nacvièovanie pán Husár z Drietomy. Jej zakladajúcimi èlenmi 
boli Koloman Robota, Ivan Krajèoviè, František Hošták, Martin 
Priadka, Viliam Pavlaèka, Anton Provazník, ¼udovít Žaèek, An-
ton Rekem, Ondrej Žaèek, Ján Hošták, Pavol Robota, Koloman 
Hošták, Milan Berec. V ïalšom období dychovka spolupracovala 
s p. Ernestom Knotekom a Leošom Stanìkom a vystriedali sa 
ïalší èlenovia, ktorí sa stali nadlho jej súèasśou. Boli to Rudolf 
Robota, Dominik Holec, Pavol Uherka, Emil Hošták, Ivan Ro-
bota, Ladislav Èierny,  Pavol Krátky, Dušan Gunár, Jozef Blažej, 
Michal Tašár, Jozef Bielik, Pavol Kormanec, Pavol Monèek, Pa-
vol Koštialik,  Dušan Papp, Štefan Kadlec. Oživenú tradíciu dy-
chovej hudby využil vedúci novozaloženého folklórneho súboru
p. Ján Krátky a od roku 1974 sa stala dychovka súèasśou folk-
lórnej skupiny z Dobrej.
 Ïalšími kapelníkmi boli Pavol Uherka, Dominik Holec, Ján 
Šimanský, Pavol Kormanec, Jozef Vitko a v súèasnosti Pavol 
Koštialik.
 Slávnostnú èasś podujatia otvorila p. starostka obce JUDr. 
Mgr. Slavomíra Propperová. Pokraèovala ceremóniou, v ktorej 
boli vybraní èlenovia DH Dobranka, Pavol Koštialik, Martin Priad-
ka, Pavol Kormanec, Jozef Vitko, Branislav Robota, Pavol Krátky, 
ocenení za dlhoroènú aktívnu èinnosś. Všetkým minulým a 
súèasným èlenom, Pavol Monèek, Emil Hošták, Štefan Hošták, 
Dušan Papp, Jozef Bielik, Natália Masaryková, Tibor Škunda, 
Samuel Škunda, Ondrej Nedielka, Mikuláš Nedielka, Rudolf 
Uherka, Šimon Krá¾, bol odovzdaný aj pamätný list k tomuto 
výroèiu. Od pani starostky dostala DH Dobranka v mene obce 
Trenèianska Teplá Pamätný list.
 Po slávnostnej èasti nasledoval kultúrny program, v ktorom 

nás zabavili deti z MŠ v Dobrej, ktorí nám vo svojom vystúpení
zobrazili, ako kedysi mohli prebiehaś pytaèky na dedine. Ïalej vys-
túpili harmonikári Dobráci a Jozef a Patrik Tomko na akordeóne 

a tube. Spolu s FS Teplanka si návštevníci 
mohli zaspievaś  zhudobnenú báseò Pieseò 
o rodnej zemi nášho rodáka Rudolfa 
Dobiáša. O jej hudobnú realizáciu sa pos-
tarali Domik Holec a Pavol Krátky. Divákov 
svojím programom pobavila  aj samotná DH 
Dobranka. Pieseò  Neïaleko od Trenèína, 
ktorú zaznamenal náš ïalší rodák, zberate¾ 
¾udových piesní  Ján Krátky, si doslova od 
srdca zaspievali všetci prítomní. Po jej vys-
túpení poèetným návštevníkom zahral do 
tanca DJ Václav, ktorého v ïalšom taneènom 
kole vystriedala DH Trenèianska dvanástka.  
O 22. hodine sa všetci dobre pobavili pri 
losovaní tomboly, v ktorej sa dalo vyhraś aj 
to, èo v domácnosti potrebovaś nebudete. 
A aj keï nás na polhodinku prerušila letná 
búrka, nikto sa nenechal znechutiś poèasím 

a po premiestnení do priestorov starej školy si všetci spoloène 
zaspievali známe ¾udové pesnièky.  Po búrke sa v tanci  všetci 
zúèastnení výborne zabávali takmer až do rána bieleho.
 Na záver by som sa chcel poïakovaś hlavne obci Trenèianska 
Teplá, ktorá finanène a personálne zabezpeèila  túto akciu Zuz-
kou Janišovou. Ïakujem tiež sponzorom (Zepelin, BizLink, 
Tesárstvo Gallo s.r.o., Peter Kyjac, Pavol Halgoš), ktorí podporili 
našu slávnosś èi už finanène, alebo materiálne. A srdeèná vïaka 
dobrovo¾níkom z Dobrej, bolo ich viac ako 30, bez ktorých by sa 
táto akcia nemohla uskutoèniś. 
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100 ROKOV OD ZALOŽENIA
PRVEJ DYCHOVEJ MUZIKY V DOBREJ

A 50 ROKOV DH DOBRANKA



14 www.trencianskatepla.sk

 Po viac ako pol roku èinnosti Klubu turistov Trenèianska Tep-
lá by som chcela poinformovaś o našich aktivitách, ktoré ako vie-
te sme aj zdokumentovávali vo výveske pri Obecnom úrade.
Poèas jarných msiacov sme plánovali akcie najmä v neïalekom 
okolí, tak aby sme cesty konèili v Trenèianskej Teplej, neskôr 
keï už boli dlhšie dni, sme zaradili aj vzdialenejšie miesta.
Plánované akcie sme takmer na 100%  aj zrealizovali, nepodarilo 
sa len zájsś do Vrátnej doliny, nie že by sme nechceli, ale bolo by 
bývalo riskantné ísś do hôr a na skaly,  keï hrozili búrky.
Keïže sme pripravovali trasy aj pre menej zdatných turistov a 
rodiny s deśmi, dúfali sme, že sa zapojí do týchto aktivít naozaj 
viac mladých rodín s deśmi, ale realita je taká, že mnohí asi radšej 
trávia vo¾ný èas pri poèítaèových hrách, na sociálnych sieśach, 
alebo v nákupných centrách. 
Avšak neodradilo nás to a práve nás teší, že viaceré aj nároènej-
šie turistické cesty zvládli aj nadšenci a priaznivci turistiky, ktorí 
si mysleli, že by to nikdy nedokázali.
 Na zaèiatku marca sme uskutoènili nenároènú turistiku
z Trenèianskych Teplíc, cez Èvirigovec, Èertovu skalu do Tren-
èianskej Teplej. Na zaèiatku nás trochu postaršil dážï, ale 
postupne sa vyèasilo a pri Èertovej skale sme aj slaninku poo-
pekali. Tí ktorí prešli trasu prvýkrát, boli milo prekvapení ako 
skauti z Trenè.Teplej vybudovali náuèný chodník s pouènými 
obrazovými návodmi pre pobyt v prírode, ako aj povesśami viažú-
cimi sa k týmto miestam neïaleko našej obce.
 Ïalšia akcia bole urèená pre nároènejších - zo Soblahova, ku 
Chate pod Ostrým vrchom, Lúèky,Petrovanské Lúky, do Trenè.
Teplej. Cesta bola dlhšia a teda aj únavnejšia, ale pri nádhernom 
poèasí, keï sme mali krásne výh¾ady na Vápeè, Vršatec a k tomu 
na lúku posiatu snežienkami, aj únava sa vytratila.
 Na konci mesiaca sme zvolili cestu z Omšenia, cez Bartošo-
vicu, na Omšenskú Babu, Kamenné vráta, Kýšky, popri Grófovci 
a skonèili sme v Trenèianskej Teplej. 
Keïže na Èvirigovec a Èertovu skalu chceli ísś ïalší turisti, ktorí 
nemohli ísś prvýkrát, uskutoènili sme repete, a túto trasu sme 
opäś zaradili, niektorí si ju zopakovali, ale vôbec to nevadilo, 
potešením bolo príjemné jarné poèasie a okrem úžitku pre svoje 
zdravie na èerstvom vzduchu, bol aj ïalší z nazbieraných lieèi-
vých byliniek, a na záver príjemné posedenie s opekaèkou na 
Suchých potokoch.
 Koniec apríla vyplnil výstup z Homôlky na Baske a odtia¾ sa 
schádzalo do Omšenia, na prvý dojem sa zdala cesta nároèná, 
ale tým že na Homôlku sa dalo vyviezś autobusom, cesta bola 
príjemná, lebo stúpanie bolo pozvo¾né. 
 Poèas sviatoèného dòa 8. mája  opäś nenároèná turistika -
z Trenèianskych Teplíc - Jeleò, Dedovec, Trenèianska Teplá, na 
ktorú sa zapojili noví èlenovia KTTT, a keïže už slnieèko dobre 
zohrievalo, cestu sme ukonèili na dobrej zmrzline.
 V polovici mája sme už cestovali ïalej, do Sú¾ova, cie¾om 
boli Sú¾ovské skaly. Cesta zo zaèiatku mierne stúpa, neskôr je 
nároènejšie stúpanie po skalách, aj s rebríkmi, a túto nároènú 
cestu opäś výborne zvládli viacerí naši èlenovia - dôchodci, ale 
aj najmladší Samko. Niektorí vyšli na pozostatky Sú¾ovského 
hradu, no bola tam tlaèenica a tak niektorí túto métu z dôvodu 
bezpeènosti radšej obišli, veï krásnych výh¾adov sme mali i tak 
neúrekom -  na K¾ak, Martinské hole, Javorník, a cestou domov 
sme si užili ïalší adrenalín cestou autobusom, pred tým však aj 
zábavu v Sú¾ove - na námestí pristavil autobus so svadobèanmi 
a keïže sa nemohli doèkaś  novomanželov tak sa snažili minúś 
všetky zásoby tekutej výslužky na zastávke, kde sme èakali.
 Zaèiatkom júna sme mali naplánovanú cestu na Vápeè -
z Omšenia, na Slopský vrch, cez Vápeè a konèili sme v Hornej 
Porube. V dosś teplom poèasí bolo nároènejšie stúpaś do kop-
cov, ale cesta viedla prevažne lesom, až neskôr pred stúpaním 
na Vápeè sme šli po slnkom zaliatych krásnych lúkach.
Na vrchu Vápèa sme si dopriali èas na výh¾ady, ktoré boli úžas-

né, keïže poèasie nám opäś prialo a našśastie nehrozil dážï ani 
búrka.
Neskôr už sme museli plány pomeniś, do Vrátnej doliny a na 
Jánošíkove diery sme nešli, lebo predpoveï poèasia neveštila 
bezproblémové poèasie, namiesto toho sa uskutoènila cesta zo 
Selca na Inovec, menšia skupinka, aj poèasie trochu naháòalo 
ale stihli vèas dôjsś pod strechu na autobus do Mníchovej Lehoty.
 Na podnet niektorých èlenov ZO-SZŤP sa uskutoènilo v júli 
spoloèné posedenie s opekaním za ovèincom, na ktorom sme 
sa nielen obèerstvili ale si aj zaspievali. Pán Johaník zahral na 
harmonike pridal sa pán Mazáò s gitarou a o zábavu nebola nú-
dza, popoèúvali sme aj krásne básne rodáka z Dobrej pána 
Rudolfa Dobiáša a na povzbudenie a potešenie aj texty možno 
menej známeho autora Phila Bosmansa.
Búrka nás nerozohnala, v pohode sme si podebatovali, deti sa 
vynaháòali a niektorí sme si opäś nazberali ïalšie lieèivé bylinky. 
Veríme, že takéto stretnutie nebolo prvé ani poslené, príjemný 
zážitok pre mnohých pod¾a odozvy nás povzbudil k zorganizova-
niu podobnej akcie aj v budúcnosti.
 Na zaèiatku augusta sme sa vybrali na nároènejšiu turistiku 
do Západných Tatier, ubytovali sme sa v Zuberci a tam sme si 
prezreli skanzen, na ïalší deò bola na pláne turistika, jedna sku-
pina mala cie¾ Roháèske plesá a druhá Baníkov.
Pozreli sme si aj krížovú cestu nad Zubercom a Brestovskú jasky-
òu, ktorá je sprístupnená iba od roku 2016, ve¾mi zaujímavá tým, 
že v nej nie je niè upravované, bez osvetlenia, takže  s prilbami a 
èelovými svetlami sme sa predierali úzkymi a nízkymi prechodmi, 
ešte že sme mali tie prilby, inak by si asi každý z nás odniesol 
nejakú prinajmenšom hrèu na hlave.
 Posledná trasa v auguste bola nasmerovaná na Slovensko-
Moravský hrebeò a  Javorník- zo Štiavnika sme vystupovali prud-
ko na vrch, najskôr s obavou, lebo zaèínalo byś ve¾mi teplo, ale 
keï sme zaèali nachádzaś dubáky  a iné huby, všade okolo boli 
vynikajúc èernice, aj sme zabudli na teplo a ani sme nevedeli 
ako sme boli na vrchu, prešli sme po vrchole cez Ve¾ký Javorník, 
na Malý Javorník, Portáš  - opäś s  krásnym výh¾adom na Morav-
ské Beskydy, a zišli sme do Èertova,  stretávali sme ve¾a turistov
z Èiech a Moravy, keïže vrchol pohoria je súèasne aj hranicou 
medzi Slovenskom a Èeskom.
 Na ïalší deò sa niektorí zúèastnili cyklopúte v Pominovci, kde 
viacerých aj neturistov prilákalo, že svätú omšu celebroval Gene-
rálny vikár Žilinskej diecézy, Mons. ThLic. Marek Hriadel, ktorý 
sa nezmazate¾ne vpísal do sàdc mnohých našich obèanov.
 Na jesennú turistiku je pripravená akcia Klubom slovenských 
turistov  na Kubínsku ho¾u, popis je uverejnený vo výveske, plá-
nované sú dve trasy - pod¾a nároènosti. Potom nás èaká niekto-
rých spoloèný pobyt v Liptovskom Jáne, kde sa koná akcia orga-
nizovaná ZO SZTP a cvièeniek Klubu L plus, kde dúfame sa nám 
tiež podarí prejsś zaujímavé miesta Liptova, nabraś sily a energiu 
na zimné mesiace.        Tajomníèka KTTT

Klub turistov Trenèianska Teplá -  KTTT
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 Folklórna skupina TEPLANKA bola pozvaná na Jankov Và-
šok pri Uhrovci, aby vystúpila so svojim programom. Pri tejto 
príležitosti FS Teplanka v spolupráci so Základnou organizá-
ciou vyslúžilých vojakov a Miestnym odborom Matice slovenskej 
zorganizovali autobusový zájazd na Dni Slovanov, ktoré sa konali 
29. augusta 2019 a boli spojené s oslavou 75. výroèia vzniku 
Slovenského národného pozvania. 
Bol to 1. roèník osláv SNP a Dòa ÚSTAVY v slovanskom duchu.  
Konal sa v areáli hotela PARTIZÁN a okrem toho bol priprave-
ný Slovanský jarmok propagujúci slovenské remeslá a výrobky. 
Úèastníci si pripomenuli  najvýznamnejších predstavitelov slo-
venského národa ¼udovíta Štúra, Milana Rastislava Štefánika a 
Alexandra Dubèeka. Potom nasledoval DOBOVÝ SPRIEVOD - 
POCHOD SLOVANSKEJ BOJOVEJ JEDNOTY na Jankov Vàšok 
k MOHYLE SNP. Naši úèastníci tohto podujatia položili k mohyle 
kytièku kvetov, poklonili sa pamiatke hrdinov SNP a Teplanka
v krásnych teplanských krojoch zaspievala pieseò Pod Kriváòom, 
pod Tatrami.  Potom vystúpila s hodinovým programom ¾udových 
piesni. Poèas vystúpenia Helena Uherková predniesla báseò 
TEPLANKA, ktorú napísal Marek Kasala z Bánoviec nad Bebra-
vou. Okrem našej skupiny vystúpili ïalšie súbory ako Orions
z Hlohovca, sestry Bacmaòákové, Lidovec, Veselá heligónka a 
iné. O zábavu a kultúrny zážitok sa okrem folkloristov postarali aj 
slovenskí umelci. Súèasśou osláv bola zaujímavá výstava maliarov 
insitného umenia z Kovaèice - Padiny. Bol to krásny deò oslavy 
hrdinov SNP, vzájomného porozumenia Slovanov a deò slovan-
skej kultúry.

TEPLANKA

Zveèera èi zaránka, spieva súbor TEPLANKA.
Trenèianska Teplá obec nemalá, tá ich rodnou kolískou sa stala.
Folklórne pásma nacvièujú, krásne piesne a zvyky prezentujú.

Novina to pre mòa neve¾ká, vedie ich Uherková Helenka.

Spevácka skupina keï spievaś zaène,
nejedno srdieèko od radosti skáèe.

Pri ich speve veru nik nevzlyká, pridáva sa k nim aj harmonika.
K tomu kroje nádherné, vždy ich majú na sebe.

Keï sa v nich na pódiu zjavia, všetci len s údivom h¾adia.

Milí moji Teplanci, ešte pár slov mám na srdci.
Želám ve¾a šśastia, zdravia, nech vám je vždy do spievania.

Nech tá vaša pesnièka dlho teší ¾udské srdieèka.
Iba elán, žiadny nárek, to vám žela priate¾ Marek.

         Kronikárka obce

Dni Slovanov 2019
na Jankovom Vàšku

pri Uhrovci

Naši štvornohí spolubývajúci nám prinášajú ve¾a radosti, to však 
neznamená, že im je všetko dovolené. 
Najèastejším prehreškom, ktorého sme svedkami a na ktorý 
èasto prijímame na obecnom úrade sśažnosti je ich venèenie 
na plochách v obci, kde je to prevádzkovými poriadkami zaká-
zané - hlavne na detských ihriskách. Ïalej je to neodstraòovanie 
výkalov. Pod¾a legislatívy, ktorou sa upravujú niektoré podmienky 
držania psov je ten, kto psa vedie povinný výkaly bezodkladne 
odstrániś. Na tento druh odpadu sú v obci už nieko¾ko rokov roz-
miestnené odpadové nádoby. 
Zanechanie výkalov na mieste nemá len právny rozmer, za ktorý 
hrozí pokuta do výšky 65 EUR, omnoho významnejšie sú dopa-
dy na rozmer ¾udský. Šliapnutie do takejto nástrahy vedia aj tí 
najtolerantnejší zobraś s humorom a následným behom „podaś 
športku“ maximálne raz. Opakovane to už nasrdí. Nehovoriac o 
pracovníkoch referátu technicko-prevádzkových èinností, ktorí 
pri kosení verejných priestranstiev rozptýlené èastice exkremen-
tov vdychujú a zachytávajú sa im na odev. 
Nevynucujme si pristúpenie obce k opatreniam právneho charak-
teru. Predchádzajme zbytoènému napätiu a konfliktným situáci-
ám jednoducho - buïme zodpovední, oh¾aduplní a dodržiavajme 
základné pravidlá spolunažívania v komunite, ktorej neodmysli-
te¾nou súèasśou sú spoloèenské zvieratá.

   Mgr. Branislav Cvacho
prednosta obecného úradu

Neberme ¾ahkovážne 
zodpovednosś

za svojich domácich miláèikov

 Obecný úrad prešiel za posledné obdobie ve¾kými, najmä 
personálnymi zmenami a prípravou novej organizaènej štruktúry. 
Všetky prebiehajúce zmeny majú za cie¾ zlepšenie a skvalitnenie 
služieb, ktoré OcÚ poskytuje vám-našim obèanom. Podarilo sa 
nám zastabilizovaś stavebný úrad, posilnili sme novými zamest-
nancami aj referát technicko-prevádzkových èinností. Zaèali sme
s odstraòovaním vrakov v našej obci, èo ste už urèite zaregis-
trovali. Zatia¾ sa nám podarilo z verejného priestoru odstrániś 
šesś vrakov vozidiel a ïalšie budú nasledovaś, nako¾ko majitelia 
majú 60 dní, aby vrak odstránili sami. Po uplynutí tejto doby vrak 
odstráni obec na ich náklady. Obec dala v zmysle platnej legis-
latívy spracovaś kontrolu bezpeènosti multifunkèných a detských 
ihrísk a ich zariadení. Protokoly o vykonaných kontrolách stano-
vili nedostatky a závady na jednotlivých ihriskách. Boli to najmä 
chýbajúce prevádzkové poriadky a rôzne závady ohrozujúce bez-
peènosś detí a športujúcich. Vykonané zásahy spoèívali najmä 
v odstránení a výmene nebezpeèných herných prvkov, prekrytí 
technických otvorov, nahradení drevených západok retiazkami a 
karabínam, osadenie umelého trávnika na dopadové plochy. 
 Obec dala všetky detské a multifunkèné ihriská do stavu, 
kedy spåòajú všetky požiadavky normy STN EN 1176-1. Detské a 
multifunkèné ihriská na území našej obce sú teraz bezpeèné pre 
našich najmenších a aj pre tých, ktorí ich sprevádzajú. Ïalej sme 
odstránili v rámci možností obecného rozpoètu najvýraznejšie 
výtlky na obecných cestách a oznaèili ståpy verejného osvetle-
nie pre lepšiu orientáciu obèanov i pracovníkov odstraòujúcich 
poruchy na verejnom osvetlení. Samozrejme všetky vyššie spo-
menuté veci robíme okrem každodennej starostlivosti o èistotu a 
poriadok obci. Všetkým nám ide o to, aby naša obec bola krajším 
a príjemnejším miestom pre život. Všetci zamestnanci robia to 
najlepšie, èo môžu, aby tento cie¾ naplnili. Ve¾mi uvítame vaše 
podnety na zlepšenie našej práce, èi už osobne alebo formou 
emailu na adresu prednosta@trencianskatepla.sk èi podnetu 
na tel. èísle: 032/6558 213. 

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
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 Slovenský skauting 31. zbor organizoval v dòoch 17.-27. 7. 
2019 letný stanový skautský tábor, tentokrát na táborisku u Uhøí-
nova v Èeskej republike. 
 Tábora sa zúèastnilo 55 èlenov zboru. V tomto krásnom tábo-
rovom prostredí, obklopeným ihliènatým lesom, sa niesol v duchu 
námorníckeho programu s názvom „Za pokladom Sargasovho 
mora.“ Neïaleko táboriska sa nachádzal rybník a kúpalisko.
V deò príchodu sa úèastníci tábora ako suchozemci, zoznámili 
s príbehom o poklade a druhý deò po výzve Sargasa sa pusti-
li do prijímacích skúšok za námorníkov. Po absolvovaní skúšok 
mohli postúpiś do hodností - plavèík, lodník, loïmajster alebo 
kormidelník. Každý námorník musel ovládaś uzle, prejsś lanovou 
dráhou ako na lodi, vyliezś po lanovom rebríku, potápaś, plávaś 
a iné skúšky.  Samozrejme,  námorníci boli rozdelení do posá-
dok s kapitánom a tí potom plnili rôzne úlohy, aby tak našli mapu
k vytúženému pokladu. Jednotliví èlenovia posádok si taktiež 
plnili aj rôzne skautské výzvy, ako napr. Tri orlie perá pre star-
ších a pre mladších to  boli Bosé nohy, Èervený kvet, 7 sekúnd, 
12 hodín na jednom mieste. Absolvovali sa tri výlety. Dálašická 
priehrada bola pre námorníkov zaèiatkom plavby na kajakoch a 
pramiciach. Tu sme sa plavili na ostrov, kde nás èakal admirál s 
ïalšou skúškou a kde sme obdržali ïalšiu èasś mapy. Nechýbala 
ani súśaž v plávaní a potápaní. Po návrate vo veèerných hodinách 
nás èakala noèná hra. Výlet do Brna bol zameraný na oddych a 

to návštevou Planetária a technického centra Vida. Uskutoènili 
sme aj krátku návštevu mesta a to katedrálu sv. Petra a Pavla. 
Posledný výlet bol o znovuobnovení priate¾stva s domácimi skaut-
kami z Tøebíèa, èo sa aj podarilo. Mesto Tøebíè má ve¾a pamiatok
v zozname UNESCO. Asi najvýznamnejšia je bazilika a zámok, 
ktoré sme navštívili. Program tábora sme spestrili aj návštevou 
kúpaliska a spoloènými poznávacími návštevami s ved¾ajším 
táborom skautiek z Brna. V posledný veèer sa konal slávnostný 
táborák, pri ktorom posádky odprezentovali krásny nezabudnu-
te¾ný program, za èo im patrí ve¾ká vïaka. Všetci sa tešíme na 
ïalší tábor o rok, ktorý bude v Prešove.

Stanislav Vyhlídal - vodca zboru

Tábor -  Uhøinov u Velkého Meziøicí -  2019 ÈR

 Na základe výzvy Trenèianskej nadácie a Klubu darcov, Slo-
venský skauting 31. zbor  vypracoval projekt s názvom „Kultúra 
v lese“. Jedná sa o osadenie latríny osobnej potreby v lokalite 
Podhradište pod Èertovou skalou. Keïže v lokalite Podhradište 
sa nachádza viacej turistických trás, ktoré spájajú okolité obce
s Trenèianskou Teplou, práve cez túto lokalitu. Je èasto využívaná 
turistami aj návštevníkmi rekreaèného zariadenia Oliwa Resort a 
miestnymi skautmi, keïže sa tu každoroène koná skautský pre-
tek. Pri takýchto poètoch návštevníkov dochádza aj k miernemu 
zneèisteniu okolia po osobnej potrebe. Preto sme chceli toto zme-
niś, aby sme nechodili na osobnú potrebu poza stromy a neza-
nechávali po sebe odpad. Dnes je to trendom a tieto suché latrí-
ny sa budujú na viacerých turistických trasách. Myslíme si, že je 
potrebné sa k prírode chovaś trochu zodpovedne aj v tejto oblasti 
a potešiś návštevníkov lesa, že je aj takáto kultúrnejšia možnosś 
vykonaś svoju osobnú potrebu. Túto latrínu sme osadili 3. 8. 2019 
a teda dúfame, že bude slúžiś širokej turistickej verejnosti a že sa 
spoloène budeme usilovaś o jej funkènosś.
       Stanislav Vyhlídal, vodca zboru

Projekt „Kultúra v lese“

Teplanskí skauti

 V rámci medzinárodnej spolupráce medzi kmeòom dospelých 
Èeského Junáka a Kruhom dospelých Slovenského skautingu, 
cez spoloèný projekt „Krížom krážom po Èesko - Slovensku“ 
sa dvaja naši èlenovia zboru zúèastnili najsevernejšieho bodu 
Slovenska a to v k. ú. Oravská Polhora v èasti obce Modra¾ová 
(Jalovec). Výprava sa uskutoènila v piatok 23. augusta 2019 za 
úèasti Stanislava Vyhlídala, Antónie Hoštákovej a jedného èle-
na dospelých zo Žiliny brata ¼ubomíra Struhárika. Bol to krásny 
poznávací výlet až k po¾ským hraniciam. Kochali sme sa výh¾a-
dom na Babiu Goru na po¾skej strane a cestou po hrebeni cez 
hranièné pásmo sme sa najedli do sýtosti èerníc.
Projekt je zameraní práve na návštevu najsevernejších, najzápad-
nejších, najjužnejších a najvýchodnejších hraníc oboch krajín. 
Tento rok sa projekt ukonèil návštevou najjužnejšieho bodu na 
Slovensku 7. septembra 2019 inými dospelými zo Slovenska.

Stanislav Vyhlídal
Predseda kruhu dospelých skautov na Slovensku

Výprava na Oravu



 Rok 2019 je naplnený rôznymi výroèiami významných osob-
ností v dejinách nášho národa, preto i organizácie z našej obce 
- miestny odbor Matice slovenskej a Regionálna organizácia 
vyslúžilých vojakov generála M. R. Štefánika prijali výzvu na aktív-
nu úèasś na celonárodné oslavy tak na Bradle, ako i v Štúrove.
Dòa 4. mája sa konala celonárodná spomienková slávnosś pri prí-
ležitosti 100 rokov od tragickej smrti generála M. R. Štefánika. 
Program osláv bol  sústredený nielen pri Mohyle M. R. Štefáni-
ka na Bradle, kde sa uskutoènil slávnostný akt, no i v Brezovej 
pod Bradlom, Priepasnom a Košariskách s ktorými bol život M. R. 
Štefánika spätý.
 Práve v Národnom dome Štefánikovom sa konal program Mati-
ce slovenskej, v ktorom s národnými piesòami vystúpila aj FS Tep-
lanka a reprezentovala tak našu obec.

 V Brezovej pod Bradlom na železniènej stanici bol pristave-
ný Legio-vlak, v ktorom sme dostali informácie o úèasti Slovákov 
v èeskoslovenských légiách v rokoch prvej svetovej vojny, ako
i o významných diplomatických úspechoch, ktoré dosiahol M. R. 
Štefánik pri budovaní èeskoslovenských jednotiek. Bol to práve 
M. R. Štefánik, ktorý postavil celý princíp vytvorenia našej armády 
a prebojovával ho v Rusku, vo Francúzsku, v USA a hlavne v Ta-
liansku. Celý svoj život zasvätil svojmu drahému Slovensku a jeho 
oslobodeniu spod rakúsko-uhorskej monarchie.
 Pútavý výklad o èinnosti legionárov, prehliadka jednotlivých 
vozòov Legio-vlaku, ale najmä možnosś získaś informácie o našich 
predkoch legionároch sú pre nás nevyèerpate¾ným zdrojom 
nových poznatkov.
 Táto celonárodná slávnosś v nás všetkých zanechala nezabud-
nute¾né spomienky najmä na osobnosś generála M. R. Štefánika a 
jeho odkaz pre slovenský národ.
 Nemenej významnou bola i celonárodná slávnosś odhalenia 
pamätníka ¼udovíta Velislava Štúra v Štúrove dòa 12. mája pod 

záštitou predsedu vlády SR Petra Pellegriniho a starostky obce 
Uhrovec Zuzany Máèekovej, na ktorej sme sa tiež zúèastnili. 
Úèasś na tejto slávnosti sme obohatili dvojdòovým pobytom na 
južnom Slovensku, návštevou Komárna, Štúrova, Ostrihomu a 
prechádzkou po moste Márie Valérie. V Komárne sme mali mož-
nosś prehliadky tamojšieho pevnostného systému, ako i pevnosti
v Maïarsku, prehliadku mesta - Lehárov park, Baziliku sv. Ondreja, 
Námestie generála Klapku, Nádvorie Európy so zaujímavými 
domami rôznych európskych štátov. Po prehliadke mesta Komár-
no naša cesta smerovala do Štúrova na stretnutie s našimi priate¾-
mi matièiarmi. Vrelé zvítanie sa v matiènom dome so spriaznenými 
dušami s prejavom súdržnosti a podpory pri slávnosti odhalenia 
pamätníka ¼. Štúra bolo trochu poznaèené informáciou o dopo-
ludòajšom protestnom zhromaždení niektorých obyvate¾ov, ako
i postriekaním fasády matièného domu smerujúce proti pamätníku 
¼. Štúra v meste Štúrovo. Aj takíto sme.....
Menom ¼udovíta Štúra sú poctené mnohé významné ustanovizne, 
vyznamenania, ulice, námestia. Iba jediné mesto na Slovensku 
nesie už 71 rokov èestný názov ŠTÚROVO.
 ¼udovít Štúr je v našom historickom vedomí natrvalo zapísaný 
a myšlienka postavenia Štúrovho pamätníka v Štúrove pretrvávala 
už nieko¾ko generácií. Kladný vzśah k vlasti, upevòovanie národnej 
identity, úcta k osobnostiam vlastných dejín, ako i vïaka vyjadre-
ná ich pamätníkmi je prirodzeným prejavom každého kultúrneho a 
historického národa. Je chvály hodný poèin štúrovských matièia-
rov od prvotnej myšlienky postavenia pamätníka, ich zápas s byro-
kraciou a nepriazòou zo strany tiež „kultúrnych“ ¾udí, až k dosiah-
nutiu uskutoènenia cie¾a - postavenie pamätníka a jeho slávnostné 
odhalenie.
 Zachmúrená obloha poèas nede¾ného dopoludnia sa popo-
ludní vyjasnila, aby prívetivým slnieèkom privítala množstvo úèast-
níkov významného aktu - matièiarov, folklórne skupiny, kultúrnych 
pracovníkov, národovcov z celej našej vlasti, ktorí prišli podporiś 
uskutoènenie myšlienky odhalenia pamätníka velikánovi nášho 
národa ¼udovíta Velislava Štúra.
 V kultúrnom programe Matice slovenskej pred odhalením 
pamätníka vystúpila i naša FS Teplanka s národnými piesòami a 
reprezentovala tak aj našu obec. Zároveò i hrsś zeme z našej obce 
spoèíva pri základoch pamätníka.
 Sme hrdí na to, že sme sa mohli zúèastniś takýchto význam-
ných udalostí, zároveò predstaviś náš prekrásny kroj a prispieś
i piesòami do kultúrneho programu.
 Sme hrdí na svojich predkov, na velikánov nášho národa a tou-
to hrdosśou napåòajme i naše deti a vnúèatá, aby poznali dejiny 
slovenského národa a významné osobnosti vïaka ktorým žijeme
v slobodnej vlasti.
 Aktuálny je i odkaz ¼udovíta Štúra: „Èlovek bez svedomia je 
koža biedna, daromná, národ bez vedomosti historickej o sebe 
a predkoch svojich je hromádka koží otrockých.“

Miestny odbor Matice slovenskej
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Velikáni nášho národa

Dòa 22. augusta 2019 dotåklo srdce vo 
veku 76 rokov

Mgr. Dušana Winklera,

ktorý bol 10 rokov umeleckým vedúcim 
folklórneho súboru TEPLANKA

do roku 2013, keï zo zdravotných dôvodov 
ukonèil svoju èinnosś v súbore.

Spomíname na neho, ako bol pri nácvikoch ve¾mi dôsledný. 
Svojim vedením priviedol náš súbor k ve¾mi pekným výsled-
kom. Okrem iného sme v roku 2013 získali v krajskej spe-
váckej súśaži Jednoty dôchodcov Slovenska 1. miesto. 

Spomienku na Vás, pán Winkler si zachováme.
          Odpoèívajte v pokoji.          FS Teplanka

Spomíname, ïakujeme...
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 V stredu 24. apríla Obec Trenèianska Teplá v spolupráci s 
regionálnou organizáciou vyslúžilých vojakov a základnou organ-
izáciou Zväzu protifašistických bojovníkov pripravili dôstojnú os-
lavu 74. výroèia oslobodenia našej obce. Pre staršiu generáciu 
je tento sviatok ve¾mi významný, pretože si ešte pamätajú uda-
losti, ktoré sa v našej obci stali pred 74 rokmi. Vtedy prišli do 
našej obce prvé rumunské jednotky a rozpútali sa tvrdé oslo-
bodzovacie boje s nemeckým delostrelectvom. Ve¾ké boje boli 
najmä v okolí cukrovaru a na železniènej stanici. Nemci zaèali 
postupne ustupovaś, ale staèili ešte znièiś mosty, okolité domy 
aj školu.  Jednotky rumunskej armády  oslobodili našu obec 26. 
apríla 1945 v ranných hodinách. Pri oslobodzovaní obce padlo 
15 rumunských vojakov a okrem toho poèas oslobodzovacích 
bojov prišlo o život 10 miestnych obèanov. Po týchto bojoch bol 
poh¾ad na obec žalostný. Ale zato každému žiarila radosś z tváre, 
obèania sa tešili a radostne vychádzali zo svojich úkrytov. 
 Túto skutoènosś pripomenula starostka obce JUDr. Mgr. Sla-
vomíra  Propperová vo svojom príhovore poèas slávnostného 
kladenia vencov k pamätníku padlých hrdinov v centre obce, aj 
na cintoríne pri hroboch rumunských vojakov. Tento raz sa na 
slávnostnom akte zúèastnila aj èestná jednotka Ozbrojených síl 
SR v slávnostnej rovnošate, držali èestnú stráž a vyvesili sloven-
skú zástavu poèas zvukov slovenskej hymny, ktorú zaspievala 
náš folklórny súbor Teplanka. Boli prítomní aj èlenovia Klubu vo-
jenskej histórie západ - Boleráz, ktorí pripravili ve¾mi zaujímavú 
výstavu dobových zbraní, odevov, uniforiem, drobných historic-
kých predmetov. Obèania si so záujmom prezreli túto výstavu, 
mali ve¾a otázok a mali možnosś aj vziaś do rúk zbrane s ktorými 
vojaci v 2. svetovej vojne bojovali. 
 Starostka obce JUDr. Mgr. Slavomíra Propperová vo svo-
jom príhovore zdôraznila potrebu pripomínaś si tieto udalosti, 
poïakovala všetkým, ktorí sa prièinili o dôstojné uctenie si pa-
miatky padlých vojakov na území obce. Poïakovala aj obèanom, 
ktorí prišli na túto slávnostnú udalosś a svojou prítomnosśou si 
spoloène uctili pamiatku padlých vojakov a obyvate¾ov pri oslo-
bodzovaní  obce. Pripomenula, že my všetci máme povinnosś 
nezabúdaś a stále si pripomínaś túto tragédiu našej obce. 
 Úèastníci pietneho aktu potom prešli k pamätníku padlým 
rumunským vojakom, kde držali èestnú stráž vojaci èestnej jed-
notky našej armády a slávnostne položili veniec obetiam 2. sve-
tovej vojny.  FS Teplanka zaspievala hymnické piesne. 
 „Buïme vïaèní všetkým, ktorí pred 74. rokmi položili 
životy za našu slobodu. Pretože okrem nej priniesli aj nádej. 
A tú dnes môžeme naplniś konkrétnymi skutkami. Urobme to 
spolu, tu a teraz. Èesś a sláva všetkým, ktorí padli v bojoch za 
našu slobodu“.   Kronikárka obce

Pripomenuli sme si oslobodenie obce
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 1. september je štátny sviatok - Deò Ústavy Slovenskej re-
publiky. „Ústava chráni obèianske práva, ale žiada slušné 
správanie, úctu k spoluobèanom a dodržiavanie zákona. 
Máme štát, máme slobodu, aj s¾ubnú budúcnosś. Tú má 
však iba ten, kto nezabúda na svoju minulosś. Pouèí sa
z nej a ctí si ju ako skutoène svoju v dobrom i zlom.“ Slová, 
ktoré výstižne definujú význam Ústavy SR.

 V mnohých mestách a obciach si každoroène tento významný 
medzník našich dejín pripomínajú.
Príjemne ma prekvapilo a poctilo pozvanie od pani Zuzky 
Janišovej do Trenèianskej Teplej na nede¾u 1. septembra pri 
príležitosti pripomenutia Dòa Ústavy. Pod¾a jej slov je to prvý krát, 
ale som presvedèená, že urèite nie posledný. Slávnosś pripravili 
organizátori dôstojne a cítila som, že s nadšením, osobným vkla-
dom s vedomím jej významu. 
 Úvodom slávnosti  zaznela  hymna v podaní  známeho folk-
lórneho súboru Teplanka  s vedúcou Helenou Uherkovou.  Rada 
som  po èase pripomenula básòou  Lásky, jej autorku Katarínu 
Hudecovú, ktorá už nie je medzi nami, ale ve¾kú èasś svojho 
života prežila v blízkych Trenèianskych Tepliciach:
„Sto lások mávala som - len jedna verná je mi až po hrob. 

Láska k zemi.“
 V príhovore pán poslanec Ing. Dominik Gallo privítal prítom-
ných a vyzdvihol význam  Ústavy SR a dôležitosś  si tento deò  
pripomínaś. Nechýbalo ani sadenie lipky, symbolu,  ktorý k to-
muto dòu patrí.
Zasadili ju pán poslanec Ing. Dominik Gallo, ktorý zastupoval 
pani starostku, prednosta obecného úradu Mgr. Branislav Cva-
cho a predseda kultúrnej komisie a vodca zboru skautov Sta-
nislav Vyhlídal, ktorí ju ovenèili stužkami  s trikolórou.  Krásnu 
báseò Jaroslava Rezníka Pieseò o vlasti predniesla pani Helena 
Uherková:     „Kde z piesne nikdy neubúda,

kde kvetmi kvitne každá stráò,
je tvoj diel zeme, tvoja hruda,

tak si ju chráò, tak si ju chráò!“.
FS Teplanka zaspieval hymnu Kto za pravdu horí. Spev zosil-
nel, keï sa pridali aj prítomní.
Po slávnostnom akte sa prítomní usadili k poèúvaniu  malej dy-
chovej hudby od Trenèína Veselka, ktorá svojim výberom piesní 
potešila  urèite všetkých prítomných.
 Pozornosś najmä detí v sprievode rodièov patrilo detskému 
ihrisku, ktoré bolo zrenovované a ktoré malo pripravenú aj stenu, 
na ktorú si mohli deti kresliś. Za chví¾u sa skvela výtvormi detí, 
niektoré boli ozaj umelecké. 
 Priznám sa, že toto nede¾né popoludnie patrí k tým príjem-
ným, ktoré som v poslednom èase prežila. Zo zaèiatku sa mi 
zdalo, že prítomných mohlo byś viac, ale všetci sa schovávali 
pred slnieèkom , takže na lavièkách zostali len vytrvalí. Možno na 
budúci rok (verím, že bude Deò Ústavy) divákov pribudne, je to 
sviatok hrdých Sloveniek a Slovákov.
 Rada prídem ak dostanem pozvanie. Na záver: poïakovanie 
všetkým, ktorí sa akýmko¾vek spôsobom podie¾ali na príprave 
a realizácii. To je len moje poïakovanie, oficiálne sa im nepo-
chybne poïakuje pani starostka Slávka Propperová. 
                                       

Deò Ústavy
 Ústava tá je záruka aj ochrankyòa práva a nášmu ¾udu pod 
Tatrou istotu žitia dáva.
 Všetci si ctime tento dar daný nám právom do vienka. Nech je 
naò hrdý muž - Slovák a aj každá hrdá Slovenka.

Janka Poláková, MO MS Trenèín

Deò Ústavy v Trenèianskej Teplej

Foto: Pavol Pytlík
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                         OBEC TRENČIANSKA TEPLÁ 
 

   VÁS POZÝVA NA 
 
 

 

 

      ZDARMA:  PRE DETI MAĽOVANIE NA TVÁR A SLADKOSŤ, MOŽNOSŤ KRESLENIA, ZÁBAVY NA  
                         OBNOVENOM DETSKOM IHRISKU A PRE DOSPELÝCH NA UVÍTANIE HODOVÁ ŠIŠKA           
       PREDAJNÉ STÁNKY  s občerstvením a pivom, cukrová vata, popcorn, perníky, turecký med, hračky, 
                                            héliové balóniky, perníky...      

TEPLANSKÉ  HODOVÉ SLÁVNOSTI  
22. septembra 2019 o 1500  hod. 

Obecné trhovisko Trenčianska Teplá 
 
      PROGRAM :   ▪ Skautské MAŽORETKY 
     ▪ Otvorenie a privítanie hostí starostkou obce 
                               ▪ Folklórny súbor TEPLANKA  
                   ▪  LIDOVEC Solčany – mužská spevácka skupina 
                    ▪ ZÁKLADNÁ ŠKOLA Trenčianska Teplá 
                                                   ▪ Folklórna skupina POBEDIMČAN 
                                   ▪ Dychová hudba DOBRANKA  

SLOVENSKÝ DEÒ KROJA Banská Bystrica 7. 9. 2019

  OBEC TRENČIANSKA TEPLÁ 
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